

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Сироткина Владимира Александровича
на тему «Направления повышения экономической эффективности
производства и переработки молока в сельскохозяйственных
организациях Краснодарского края» на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 – «Экономика
и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексам (АПК и сельское хозяйство)*

Современное состояние развития молочного скотоводства в Краснодарском крае, несмотря на значительные меры государственной поддержки и благоприятный инвестиционный климат, нуждаются в интенсификации производственно-технологических процессов.

Актуальность диссертационного исследования обусловлена необходимостью увеличения производства молока и молочных продуктов на предприятиях региона в условиях импортозамещения, нерешенностью определенных методологических и теоретических вопросов по обоснованию приоритетных направлений эффективного развития отрасли.

Автором в соответствии с целью работы поставлены и решены 5 задач, по каждой из которых обоснована научная новизна диссертационного исследования.

К положительным сторонам работы можно отнести серьезный анализ уровня производственно-экономического потенциала производителей и переработчиков молока в регионе (стр.8). Проведенные автором исследования позволили выявить и обосновать факторы, которые воздействуют на результативность деятельности отрасли (стр. 9.). Динамика эффективности производства и реализации молока в сельскохозяйственных организациях региона представлена на стр. 10 автореферата. Показано влияние концентрации на эффективность производства молока за 2014г. (табл.2, стр. 11).

Автором проведен многокритериальный статистический анализ влияния факторов на молочную продуктивность. В исследовании использованы показатели 145 сельскохозяйственных организаций региона за 2014 год (стр. 12). Также рассмотрено состояние кормопроизводства в крае.

В главе 3. диссертационного исследования (стр. 14-17 автореферата) автор рассматривает перспективные направления повышения эффективности производства и переработки молока с применением статистического и имитационного моделирования. Это выгодно отличает работу Сироткина В.А. от сугубо теоретических исследований, не несущих в себе конкретных предложений и комплексов мероприятий. Рассмотренные автором особенности развития отрасли и предлагаемые действия по повышению ее эффективности подтверждаются как проведенным статистическим анализом на основании общедоступных источников, так и расчетами, выполненными автором самостоятельно на основании разработанной методики, что в своей совокупности также положительно характеризует проведенное исследование.

В то же время, в качестве замечания хотелось бы обратить внимание автора на то, что текущая ситуация с санкциями может несколько изменить вектор развития отрасли, санкции ряда зарубежных стран могут негативно повлиять на возможность закупки и поддержания работоспособности необходимого оборудования на сельскохозяйственных предприятиях региона.

И еще некоторые замечания:

1. Для поддержания гипотезы автора о влиянии на молочную продуктивность ряда факторов (стр.12 автореферата), следовало бы рассмотреть предложенную статистическую модель в динамике за несколько (3-5) лет.

2. Из автореферата не совсем понятно, какой программный продукт, реализующий метод имитационного моделирования, в частности, метод Монте-Карло, автор применял для расчета прогнозирования исследуемой экономической области.

Подводя итоги, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа В.А. Сироткина «Направления повышения экономической эффективности производства и переработки молока в сельскохозяйственных организациях Краснодарского края» выполнена на качественном уровне, написана хорошим языком и свидетельствует о достаточной квалификации ее автора. В ней излагаются результаты законченного исследования, выполненного на актуальную тему и посвященного решению важной научно-практической задачи повышения эффективности производства и переработки молока в с.-х. предприятиях Краснодарского края.

Судя по автореферату, результаты работы имеют существенное теоретическое и практическое значение. Таким образом, ее можно признать соответствующей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автора – В.А. Сироткина – заслуживающим присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятия, отраслями, комплексам (АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры «Страхование и финансово-экономический анализ»,
ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ,
д.э.н., доцент

Скитер Наталья Николаевна

Подпись т.т. *Скитер Наталья Николаевна*
Заверяю: начальник Управления кадровой политики и делоп. оидства *Е.В. Воробей*
05.06.2016

400002, г. Волгоград,
Проспект Университетский, 26
телефон: +7 8442 411784
E-mail: volgau@volgau.com

